

## EXPUNERE DE MOTIVE

La 26 iulie 1999, Comitetul Miniștrilor al Consiliului Europei a adoptat Rezoluția (99) 9, referitoare la intența de transformare a Centrelor de Informare și Documentare ale Consiliului Europei, deschise în unele din statele membre admise în organizație după 1989, în Birouri de Informare.

Scopul acestei reforme instituționale îl constituie eliminarea anumitor deficiențe constatate în organizarea și funcționarea Centrelor de Informare și Documentare, datorită faptului că instituțiile respective nu au personalitate juridică și autonomie financiar-contabilă și nu beneficiază de scutire de taxe vamale pentru documentele și publicațiile primite din partea Consiliului Europei.

Centrul de Informare și Documentare al Consiliului Europei (CIDCE) la București a fost înființat în anul 1994, prin schimb de scrisori între directorul Institutului Român de Studii Internaționale «Nicolae Titulescu» (IRSI) și directorul general al Direcției Generale Afaceri Politice a Consiliului Europei. Este subordonat IRSI, sub aspect administrativ și financiar-contabil. Cheltuielile de funcționare ale instituției sunt suportate de Consiliul Europei. Ministerul Afacerilor Externe pune la dispoziție, în mod gratuit, un local pentru desfășurarea activităților CIDCE (str. Alexandru Donici nr.6, sector 2, București).

La 24 august 1999, Secretariatul Consiliului Europei a adresat autorităților române propunerea de a încheia un Memorandum de Înțelegere între Guvernul României și Consiliul Europei privind crearea Biroului de Informare al Consiliului Europei la București, care să înlocuiască CIDCE. S-a prezentat, totodată, o schemă-proiect de memorandum.

La 5 iunie 2000, s-a aprobat începerea negocierilor cu Secretariatul Consiliului Europei pentru încheierea unui Acord între Guvernul României și Consiliul Europei privind înființarea și funcționarea Biroului de Informare al Consiliului Europei la București.

Negocierile au fost încheiate în ianuarie 2002, iar Acordul a fost semnat la data de 23 aprilie 2002 de către domnul Mircea Geoană, ministrul afacerilor externe, și domnul Walter Schwimmer, secretarul general al Consiliului Europei, cu ocazia vizitei oficiale la sediul organizației de la Strasbourg a domnului Ion Iliescu, Președintele României.

Potrivit textului convenit al Acordului, Biroul de Informare al Consiliului Europei este o instituție a Consiliului Europei la București, care va îndeplini funcții asemănătoare celor exercitate în prezent de Centrul de Informare și Documentare al Consiliului Europei la București, și anume: sprijinirea implementării programelor de cooperare și a altor proiecte ale Consiliului Europei, traducerea, publicarea și răspândirea textelor Consiliului Europei și elaborarea de noi publicații, promovarea

de activități, în cooperare cu parteneri locali, în scopul consolidării cunoașterii standardelor promovate de Consiliul Europei, dezvoltarea cunoașterii și oferirea de asistență cu privire la recursul oferit de Curtea Europeană a Drepturilor Omului, asigurarea suportului logistic, informațional și mediatic pentru reuniunile Consiliului Europei care au loc în România, participarea, în numele Secretariatului Consiliului Europei, la manifestări interne organizate în România care sunt de interes european.

Totodată, Biroul va dobândi personalitate juridică, dispunând de cont în bancă și de posibilitatea de a opera cu devalize, clădirile și localurile sale se bucură de unele privilegii și imunități similare celor prevăzute la art.3-8 ale Acordului General privind privilegiile și imunitățile Consiliului Europei, la care România este parte. Ministerul Afacerilor Externe va pune la dispoziție, cu titlu gratuit, localul unde funcționează în prezent Centrul de Informare și Documentare al Consiliului Europei.

Personalul Biroului (directorul și membrii) va include personal al Consiliului Europei și personal recrutat pe plan local. Secretarul general al Consiliului Europei va comunica Guvernului României numele membrilor personalului Biroului care beneficiază de privilegiile și imunitățile prevăzute la articolul 18 al Acordului General susmenționat. Membrii personalului Biroului recrutați pe plan local și având cetățenia română sau reședința permanentă în România vor rămâne supuși legilor și reglementărilor în vigoare în România. Acordul va fi valabil pe o perioadă inițială de trei ani, cu posibilitatea prelungirii.

S-a prevăzut ca intrarea sa în vigoare să aibă loc la data notificării de către partea română către Consiliul Europei a îndeplinirii procedurilor interne în acest sens.

Intrucât Acordul conține dispoziții referitoare la unele angajamente financiare ale statului român, pentru a intra în vigoare este necesar să fie ratificat prin lege de către Parlamentul României.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

  
**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**

